

Белый лист. Чистый до прозрачности. Перед ним, случается, сидишь больше времени, чем пишешь о судьбе человека. И не из-за того, что не находишь слов, нет. Как раз потому, что слова гудят от нетерпения, будто прорываются сквозь набитое лучами облако, готовое вот-вот отпустить солнце. Но ведь если путь прозрачного света преломляется, он рассыпается по небу радугой. Разве это не похоже на жизнь, которую собираешься уместить на белом листе? Каждое ее мгновение многоцветно: радость и тревога, боль и наслаждение, отчаяние и надежда.

Надежда – так зовут эту женщину. Надежда Григорьевна Платонова, председатель Вадской районной организации ВОИ.

В одну из наших недавних встреч она сказала:

– Порой до рассвета не сплю, перебираю дни жизни и эмоции.

Почти десять последних лет некоторые из этих дней жизни проходят у меня на глазах как у журналиста: корреспонденты областной газеты частые гости Вадской организации, одной из лучших в регионе. И каждый такой день рядом с Надеждой Платоновой оказывался наполнен сильными эмоциями.

Радость. Как только наша возвращающаяся из дальней деревни машина остановилась у дома Платоновых, к дверце подбежала девочка с букетом:

– С золотой свадьбой, бабушка и дедушка!

Вот это да! У Надежды Григорьевны и Виктора Васильевича сегодня юбилей. А ведь лидер общественников Вада ни слова не возразила, когда главный редактор нашей газеты позвонил ей со словами: «В номер запланирован репортаж о выборах в первичках. В следующий понедельник встречайте корреспондента.»

Работа в общественной организации у Надежды – вторая семья. Хотя, если бы не счастливо сложившаяся первая, разве бы было бы у нее столько сил на работу?

Умиротворение. Лучшие ее фотографии в архиве редакции – рядом с мужем Виктором. Они вместе получили по два диплома: о средне-специальном строительном образовании и высшем экономическом. По служебной лестнице двигались рука об руку: отношение к делу и ответственность круто поднимали и ту, и другого. В общем заветном ларце немало наград: благодарственные письма, знаки отличия, медали. Трудоголики!

Разочарование. – Посидим в ресторане! – Решила в тот давний день институтская группа.

Студенческая семья Платоновых была, конечно, за. Вместе учились, успешно окончили. Надежда и Виктор решились на такую роскошь в первый раз в жизни. Приятно хрустела выделенная на роскошный праздник выделенная из скромного семейного бюджета «пятисотка».

– Ваши деньги недействительны, – сказал официант, когда Виктор открыл кошелек. – Днем в стране произошел дефолт.

На обратную дорогу молодым пришлось занимать у друзей.

Священный трепет. Все оцепенели, когда осознали: Толя пришел в отпуск из армии именно в тот день, когда положили в гроб Лешу. Сын старшей дочери Платоновых Марины – Анатолий и муж младшей дочери Елены – Алексей очень дружили. Лешу, светлого, спортивного, родного для семьи человека, унесла тяжелая травма головы, полученная во время игры в хоккей. В тридцать четыре года Елена осталась вдовой.

Тревога за близких сопровождала Надежду долгие годы. Месяцами пришлось дежурить у больничных коек родителей: после тяжелой операции мамы, после инфарктов папы. Потом пришло решение забрать к себе девяностолетнюю маму мужа.

Но пережили и это. Дождались полосы удач.

Счастье. Это стало семейным событием – несколько дней назад 1 сентября переступила порог школы семилетняя Ксюша. С лиц прабабушки Надежды и прадедушки Виктора весь день не сходили улыбки. Дожили!

Их дочери Марина и Елена – специалисты с высшим образованием, имеют хорошие должности. У каждой своя семья, неплохое жилье. У внука Анатолия два высших образования, дипломы академии МВД и университета имени Лобачевского. Дочка Елены Аня с красным дипломом окончила тот же Нижегородский государственный университет, вышла замуж. Слава Богу, все уважают родителей, откликаются на любую просьбу общественной организации.

Отчаянье. 13 апреля 2006 года Надежда первый раз попала в больницу с гипертоническим кризом.

А всё районная отчетно-выборная конференция! Конференция проходила тем самым утром. Многие уже знали, что председатель Антонина Мараханова подала заявление и уходит в отставку. И в какой-то момент из зала прозвучало:

Надежда

«Предлагаем Надежду Григорьевну Платонову, она не подведет!»

«Кто «за»? Кто против? ... Принято единогласно!» – Пospешили подвести итог в президиуме.

У Надежды выступили слезы. Ведь накануне во время разговора с начальником соцзащиты Марией Колесовой она категорически отказалась от этой обязанности! За ней и так ответственный участок работы в соцзащите – заведующая отделением срочной социальной службы.

Но случилось что случилось. Как тут не подскочить давлению!

Азарт. На соревнования инвалиды пришли – кто в чем. Ну надо же! Идея была отличная – организовать клуб «Здоровье». И поручение дали кому нужно – члену правления Нине Ерошеновой. А главное, дело у Ерошеновой пошло – занятия, старты, соревнования, сборы.

Надежда Платонова радовалась: люди довольны занятостью такого содержания.

А тут, погляди-ка, соревнования, а они кто в чем!

Содержание без формы – дело незаконченное. Снова собрали правление, записали: «Приобрести футболки с эмблемами ВОИ на груди и названием команды для членов клуба». Кто-то из собравшихся как бы между прочим добавил: «И для фанатов». А что! Вошли в азарт: «... и для фанатов».

Команду назвали «Надежда» – страстный призыв к провидению об удаче и желание жарких спортивных встреч с достойными соперниками. Ну и немножко – в благодарность председателю конечно.

Решение хорошее. Но где взять денег на форму? Кто поддержит разгоревшуюся инициативу? Надежда Платонова пошла к главе администрации района Ивану Ураеву. Из районного бюджета на футболки выделили 11 тысяч рублей.

Все бы ладно, да еще самую бы малость – хороший фотоаппарат, чтоб все запечатлеть! И опять – к Ивану Анатольевичу. Получили добро и на фотокамеру.

Теперь смотрите сколько у вадчан снимков с разных проектов! Приемы посетителей в офисе. Индивидуальная помощь в поселке и в деревнях. Раздача фермерских продуктов по льготным ценам. Клубная работа... Входные двери стонут!

Воодушевление. Его зовут Томас



Норгард. Это он написал в районной газете «Восход» объявление: готов оказывать материальную помощь. Сначала мало кто поверил. Но мистер Норгард построил в поселке современный свинокомплекс и начал из-за границы руководить его финансами.

Надежда Платонова уцепилась за эту ниточку. Убедилась: бизнесмен все организует по-западному практично. Чтобы получить благотворительный сертификат даже на сотню рублей, нужно много времени и терпения. В папке с прошением должна быть собрана приличная стопка оправдательных документов, справок, договоров из больницы.

Но вот уже четыре года вадская организация получает от иностранца – свиновода по договорам и рецептам существенную помощь.

Терпение. – Таблетки вашим инвалидам больше продавать по этим документам не будем, – сказали Надежде в местной аптеке.

Ну что ты будешь делать! Сменилось вышестоящее руководство и общественникам отказали в работе по сертификатам. Оказывается, добиться его, это еще не всё.

Надо найти поставщика самих услуг. Причем, поставщика из тех, кто имеет право и готов работать за границей – с каждым днем это все затратнее. Меняется время, ужесточаются законы и нормативы. Ведь денег наличными не видит ни заявитель, ни продавец – оплата только безналичным перечислением из-за рубежа. Вот и приходится председателю общественной организации обзванивать и объезжать с переговорами областные учреждения, которые пойдут навстречу и найдут подпункт в инструкциях, позволяющий принимать деньги от иностранного гражданина.

В 2018 году Вадская организация получала сертификат на 130 тысяч рублей. В 2019-м – на 116 тысяч.

В этом году из-за пандемии Надежда сама ходила по врачам и выписывала рецепты. Лекарства на 80 тысяч рублей бесплатно получили 18 членов ВОИ. Колоссально затратная и по времени и по упорству работа!

Ликование. Родители ребенка сидели в офисе ВОИ как в воду опущенные. Они теряли сына и были уверены – не поможет никто. Чтобы выжить, их малышу с редким заболеванием требу-

ется 400 тысяч рублей в год на лекарство. Заглянули в дверь с буквами ВОИ почти нечаянно.

Если записать в журналистский блокнот все, что сделала для этой семьи Надежда Платонова, нужен гигабайт трафика. Когда дело касается детей, председатель доходит до министерства здравоохранения, до депутатского корпуса Государственной Думы.

Сегодня семья того дошколенка получает лекарство бесплатно. После вмешательства общественной организации инвалидов из маленького рабочего поселка в российской глубинке редкий диагноз мальчика включили во Всероссийский перечень орфанных заболеваний с бесплатным медицинским обеспечением.

С наименьшими усилиями пришлось искать специализированные ходунки и для другого маленького жителя Вада, которому было официально отказано в возможности когда-нибудь самостоятельно передвигаться. Ходунки нашлись аж в Дании, а благотворитель, заплативший за них немалые деньги – среди земляков на Нижегородчине.

Благодарность. На это слово Надежда Платонова реагирует как пчела на нектар. Благодарна людям, которые рядом, семье и родным по крови. Руководителям и специалистам предприятий в рабочем поселке Вад, спонсорам и благотворителям. Правлению областной организации ВОИ, активу районной организации. Благодарна жизни – во всех ее проявлениях.

Говорит так:

– Меня спрашивают: «И нужна тебе такая работа без оплаты?» Иногда я и сама задаю себе этот вопрос. И себе же отвечаю: без дела, без людей не могу. Видимо Бог предопределил мне на земле всем помогать. Еще не всё, значит, я сделала, а хочется успеть. Да и, честно сказать, страшно остаться без работы, без людей, к которым привязалась всей душой.

Одиночество. Пожалуй, это единственное чувство, которое ей незнакомо. Оно – та мрачная туча, которая наглухо закрывает ей солнце.

...На белом листе проявляются все новые образы. Они были здесь изначально, я – то знаю. Копились в пространстве все годы жизни Надежды. Как у каждого человека. Важно, чтобы они вовремя нашли путь сквозь солнечное облако и засияли радугой.

Лариса АНДРЮШИНА